
Az ipari forradalomhoz kapcsolódó szöveg hiányzó részeit egészítse ki ! 

A gőzhajó felfedezése után a szárazföldi közlekedés forradalmát a ………………………. (a) 

jelentette. Az addigi postakocsikkal és szekerekkel történő szállításhoz képest jelentősen 

csökkent a ……………………….(b) és óriásira nőtt a ……………………….(c)mennyisége. 

E két tényező azt eredményezte, hogy a szárazföldi szállítás jóval …………………….(d) lett. 

Ezért érte meg egész Európát behálózni vasútvonalakkal. A vasútépítés aztán hatalmas 

megrendeléseket biztosított a ……………………….-nak(e). Ugrásszerűen nőtt a 

………….f)- és ………..g)-termelés. Mindebben hagyományosan……………………….(h) 

járt élen, de az 1830-as évektől dinamikusan zárkóztak fel a német területek. 

A XVIII. századi Magyarország demográfiájával kapcsolatos kérdésekre válaszoljon ! 

 

a. Melyik az a – térképről is leolvasható – két alapvető demográfia probléma, melyet 

Magyarországon meg kellett oldani a XVIII. század elején ? 

 

b. Írja a nyilakra a megfelelő nép nevét, akik bevándoroltak, vagy betelepítették őket ! 

A XVIII. századi magyar parasztság történetével kapcsolatos kérdésekre válaszoljon ! 

a. Melyik rendelettel kapcsolatos a táblázat és melyik uralkodó adta ki ? 

 

b. Írja a táblázat megfelelő helyére az alábbi fogalmakat : szőlődézsma, kilenced, tized, 

kapuadó, legelő, robot, hadiadó ( természetesen csak négy fogalma kell beírnia ! ) 



 
 

Írja a megállapítások sorszámát a megfelelő uralkodóhoz ! 

 

III. Károly Mária Terézia 

 

II. József 

  

 

 

 

 

1. türelmi rendelet kiadása 

2. nevezetes tollvonás 

3. „életünket és vérünket” felajánlás elfogadása 

4. Ratio Educationis kiadása 

5. felvilágosult abszolutizmus 

6. székelyek pusztulása, madéfalvi veszedelem 

7. Pragmatica Sanctio szentesítése 

8. osztrák örökösödési háború megvívása 

 

Válaszoljon a kérdésekre ! 

 

a. Melyik dokumentumot nevezik a francia forradalom halálos iratának és miért ? 

 

b. Mit jelent a vetésforgó fogalma ? 

 
 


